

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1980

АПРЕЛЬ

18

ПЯТНИЦА

№ 15 (907)

Цена 1 коп.

Сверяя шаг по Ильичу

22 АПРЕЛЯ советский народ, трудящиеся всех стран мира отмечают 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Соревнование за достойную встречу знаменательной даты широко развернулось среди многоотраслевого коллектива орденоносного института и учебно-испытного хозяйства. Студенческий коллектив, идя на встречу юбилейной дате, работал над повышением качества учебы, активизацией общественной деятельности. 405 отличников — таков результат прошедшей экзаменационной сессии. Среди них ленинские стипендиаты В. Александров, Л. Шулепина, М. Воронин, В. Евдокименко, стипендиат им. ВЦСПС О. Реброва. Это и отличники учебы, активные общественники В. Кончаков, В. Козырев, А. Крячко, А. Шевехук и многие другие.

Высокая активность молодежи проявляется и в научно-исследовательской работе, в которой в настоящее время участвуют практически все студенты, в том числе только в НИРС ведут поиск около трех тысяч человек, или 79,1 процента. В 1980 году 2206 студентов участвовали в VIII Всеобщем конкурсе работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению. Возросший интерес к научно-исследовательской работе показала 39-я науч-

ная студенческая конференция. 750 студентов в настоящее время проходят механизаторский обучение, они примут участие в уборке урожая-80. Много и упорно работают самодельные артисты, готовясь к краевому слогруту художественной самодеятельности и традиционному фестивалю в честь Дня Победы над фашистской Германией.

Достойно встречают славную годовщину и ученыe института. В 44-й научной конференции сотрудников института, посвященной юбилею В. И. Ленина, участвовало свыше 500 человек. Конференция подвела итоги научных исследований, проведенных в минувшем году. Рассматривались проблемы развития сельского хозяйства, исследования в области общественных наук. Особого внимания заслужила работа группы по разработке высокоеффективного метода комплексного использования профессора В. И. Лисунова.

В колхозе «Казьминский» ученыe института разработали и способствовали внедрению цеховой структуры управления, укрупненного севооборота, высокоеффективного использования техники. На факультете защиты растений создан студенческий отряд «Наука». Это новое, учебно-производственное подразделение, предназначенно для массового

обследования полей и садов края, выявления вредных насекомых и организаций широкомер борьбы с ними.

В канун юбилея знаком «Ударник десятой пятилетки» награждены профессора Н. М. Куреневой, Ф. А. Мещеряков, доценты В. А. Эм, Ю. И. Асеев, В. А. Суровова, А. А. Полищук, старший библиограф Е. С. Соболова, плотник Р. Хачатурян. Вручены знаки «Победитель соревнования» В. И. Андрющенко, В. Ф. Брылевой, А. А. Водянову, М. С. Хушинскому, Л. Н. Кузьминой, Л. М. Колодайчуку, М. П. Чугуеву и другим.

О выполнении личных пятилетних заданий 22 апреля reported 31 рабочий учебно-испытательного хозяйства, а Е. Д. Стравова, В. Я. Сляднев, В. Д. Куропятников, Т. А. Правдинцева, В. С. Колданин, М. Ш. Сославин и ряд других награждены Почетными Ленинскими грамотами.

В. И. Ленин учил, что лучший способ отметить праздник — это привлечь внимание к решению конкретных народнохозяйственных и политических задач.

Задача профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих заключается в том, чтобы успешно завершить выполнение взятых социалистических обязательств десятой пятилетки.

А. МОЛОТКОВ,
секретарь парткома института, доцент.

КАК В КАПЛЕ ВОДЫ

В тот день в актовом зале института все было необычайно торжественно: цветы, оркестр, вынос знамени, чеканые слова клятвы. Это вуз славил своих лучших студентов: в нынешнем году слет отличников учебы проводился в шестой раз.

И в числе первых, названных на слете, прозвучали имена тех, кем по праву гордится институт — ленинские стипендиаты. И не случайно, ведь слет посвящен юбилею вождя.

У ленинского стипендиата, студента IV курса ветфака Миши Воронина, скромная биография. Но за каждой ее строкой — большая, гордая судьба человека, воспитанного Ленинским комсомолом.

Как в капле воды отражается солнце, так на этой биографии ясно виден отсвет великой жизни Ильича, вспоминая его помыслы и мечты.

Если бы не Советская власть, многодетная крестьянская семья включала бы жалкое существование. Но батраками стали родители Миши, седьмого, младшего в семье. Все остальные дети получили образование, приобрели специальность.

И огромная теплая благодарность большой светлой стране и родной партии живет в душе этого человека за свое красноглазое детство, за строгость школьных учителей, открывших Мише Воронину право и умение жить и трудиться для людей.

И когда бойцы пограничной заставы избрали его своим комсомольским вожаком, для Воронина это было уже признание его опыта, зрелости, качества организатора. Здесь, на заставе, он стал кандидатом в члены КПСС, дал обещание товарищам по партии непременно учиться.

На подготовительное отделение института Михаил пришел уже зрелым, сложившимся человеком. За плечами не только армейская закалка, но и техникум, а потом и работа в колхозе ветфельдшером.

Нелегко было начинать студенческую жизнь после большого перерыва в учебе.

Но не бросил, не отчаялся, не убежал. Выдержал. Эта выдержка и потом сильно пригодилась, когда не поддавалась



анатомия, не хотели запоминаться мудреные научные термины и формулы. Посмотришь в зачетку, залюбуюсь — только «пятерка». По всем предметам! А сколько их было за четыре года! Но иначе нельзя, ведь коммунист, староста курса, на него другие смотрят, а с них требовать надо, чтоб не отставали.

В деканате хорошо знают имя Мишиному слову: если сказал — непременно выполнит, можно не сомневаться. А когда поручили ему на втором курсе возглавить студенческий строительный отряд, верили — мож-

но на него положиться. И работали ребята здорово. До сих пор вспоминают, как хорошо дружили, как много сделали в тот всем памятный год.

На ветеринарном факультете вам сегодня расскажут, как легко работалось, когда учебно-воспитательную комиссию возглавлял Воронин, и покажут, что он ушел с факультетской комсомольской организацией в «институтский масштаб».

Тогда на ветфаке кипели страсти, драки, драки и прогулки, потеряли покой. Их контролировали курсовые учебно-воспитательные комиссии, самых неподдающихся брали на себя УВК факультета. Там им спуску не было. И можно с полным основанием сказать, что если количество отличников в институте за последние годы удвоилось, то в этом есть доля труда коммуниста Воронина.

Сейчас Миша Воронин — заместитель секретаря комсомольской организации института. Продолжает отлично учиться, только прибавились еще и семейные заботы, растет дочь.

Когда бы ни зашел в комитет комсомола, здесь всегда людно, шумно. Спорят, поручают, спрашивают, уточняют. Словом, обычна напряженная деловая обстановка. Задумано и выполнено уже немало. Главное — подготовка к встрече ленинского юбилея. Тут и ленинская поверка, коммунистический субботник, и многое другое.

Итоже то, что прожито нашей страной с Лениным и без него, думаешь: главное, что достигнуто за эти годы — люди, наша молодежь. Такими — трудолюбивыми, высококвалифицированными, требовательными к себе — и хотел видеть молодых Ленинских. Такими они и стали.

Г. ПОПОВА,
член Союза журналистов СССР.



ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ. НАШЕ ЗНАНИЕ, СИЛА И ОРУЖИЕ.

НАМ, МОЛОДЫМ

В 88-й аудитории — оживление, докладчики волнуются. Сейчас тут откроется конференция в честь юбилея вождя. Ее проводят первокурсники. К нам в гости приглашена ветерана, обращенный к нам, молодым, — учиться отлично, добросовестно трудиться, воспитывать из себя настоящих коммунистов.

В. ПОЗДНИКОВ,
студент I курса факультета электрификации.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЮ – КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Круглый стол

редакции

Накануне празднования юбилея вождя редакция газеты «За сельскохозяйственные кадры» провела встречу за круглым столом секретаря партийного бюро. В ней участвовали секретарь партбюро учебно-опытного хозяйства В. С. ИВАХНЕНКО, ветеринарного факультета доцент В. Л. РОММ и агрономического факультета доцент Н. К. МАЦУКАТОВ. Обменявшись опытом работы, участники ответили на вопросы нашего корреспондента о том, с чем пришли коллективы училища и факультетов к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

коммунистов. Как на ветеринарном факультете партбюро борется добросовестного выполнения общественных поручений?

Валерий Львович РОММ:

В НАСТОЯЩЕЕ время все коммунисты имеют партийные поручения. Из числа профессорско-преподавательского состава 14 человек являются руководителями академических групп и кураторами курсов, многие работают в составе партий-

партию принял постановление об исключении Н. Кумыкова из членов КПСС, а на партийном собрании факультета это постановление было единогласно утверждено.

— ИЗВЕСТНО, что на агрономическом факультете сложилась определенная система руководства студенческими общественными организациями. Расскажите, пожалуйста, Николай Константинович, об участии партийного бюро в этой работе.

Николай Константинович МАЦУКАТОВ:

— Да, можно считать, что такая система на нашем факультете сложилась. Что лежит в ее основе? На наш взгляд, это особое внимание к подбору и

ВСТРЕЧАЮ БИЛЕЙ

— УЧЕБНО-ОПЫТНОЕ хозяйство института в сложных погодных условиях предыдущего и нынешнего годов выполнило годовой и квартальный планы производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции. Ключевую роль партийной организации в развертывании социалистического соревнования!

Виктор Степанович ИВАХНЕНКО:

— ПАРТИЙНАЯ организация основной упор делает на соблюдение ленинских принципов организации соревнования. Это гласность, сравнимость показателей, возможность повторения передового опыта. Показатели в этом отношении пример жажды прошлого года. При штабе уборки была создана оперативная группа по организации социалистического соревнования и массово – политической работы. В ее состав вошли такие опытные идеологические бойцы, как коммунисти старший инженер И. Т. Конющенко, главный инженер Б. А. Захарченко, управляющий С. С. Пискарев, агроном А. А. Королев, член Ленинского района КПСС механизатор И. Г. Щербина, и многие другие.

Оперативная группа ежедневно подводила итоги соревнования между комплексами, звенями и агрегатами, выпускала бюллетени, «молния». Они регулярно доводились до каждого участника жажды-79. Бюллетени вывешивались в вагончиках, а агитаторы беседовали с людьми. Результат не замедлил сказаться: уборка в училище была завершена за девять рабочих дней. Аналогичная работа по организации соревнования проводилась и в период зимовки. Итоги здесь подводятся ежедекадно.

А теперь несколько слов о том, с чем идет наше хозяйство к юбилею В. И. Ленина и 50-летию института.

Несмотря на трудности засушливого прошлого года, план четырех лет пятилетки выполнен на 107,4 процента, продажа зерна возросла по сравнению с девятой пятилеткой в 2,3 раза. Получен также хороший урожай подсолнечника, овощей, картофеля.

Работники сельхозведда обеспечили настриг шерсти по 6,7 кг с одного животного и перевыполнены план продажи тонкорунного волокна на 16 тонн. Учхоз полностью рассчитался с государством по продаже молока, мяса, получив высокий приплод молодняка. Средний вес реализации крупного рогатого скота доведен до 448 кг, выполнен план продажи государства молока, растет его жирность.

Высокие показатели, достигнутые в училище, – это результат национального самовосстановления труда полеводов, механизаторов, животноводов хозяйств. Настоящими мастерами своего дела являются комбайнеры В. И. Коалов, П. И. Рожков, работники гаража А. Н. Клиниченко, М. М. Каурина, труженицы молочного цеха хозяйства, дядки О. Г. Ярошко, Н. Х. Лопатина, Н. Ф. Нечеева, бабушки Н. И. Фоминко, М. Ш. Соловьева, В. К. Сучкова и многие другие.

— УСПЕХ партийной работы во многом зависит от активности

и профсоюзных руководящих органов факультета, института, района, города. Особенно большую организаторскую и политическую работу проводят коммунисты В. Ф. Глухов, В. Я. Никишин, П. С. Козлов, Х. Х. Джатдов, Ю. А. Любимов, П. А. Минеев, И. К. Тутов и другие.

Большинство молодых коммунистов избранны в состав студенческих органов самоуправления, являются парторгами курсов, старостами или имеют другие постоянные партийные поручения, с высокой ответственностью относятся к их выполнению и умеют сочетать хорошую и отличную учебу с общественной работой. Среди них прежде всего необходимо назвать отличников учебы, являющихся примером для комсомольцев и несознанной молодежи, — Михаила Воронина, Сергея Сагалаева, Валентина Спивака, Виктора Дулдина и некоторых других молодых коммунистов. Отрадно отметить, что на протяжении последних трех лет студенты, являющиеся членами КПСС, учатся со средним баллом более 4 при 100-процентной абсолютной успеваемости



На снимке (слева направо): участники встречи за круглым столом — В. С. Ивахненко, Н. К. Мацукатов, В. Л. Ромм.

Фото А. Охриденко.

мости. Эти показатели значительно выше общекафедральных.

Вместе с тем необходимо признать, что не все еще в работе партийной организации идет гладко, без ошибок и упущений. Так, например, парторгуппа III курса (парторгупор Георгий Зарков) в этом учебном году значительно ослабила организаторскую и учебно-воспитательную работу, а также связи с комсомольской организацией, что привело к снижению успеваемости и учебной дисциплины студентов.

Есть еще молодые коммунисты, которые слабо учатся, мало занимаются общественной работой.

Их отчеты первоначально заслушивались на заседаниях партийного бюро и это, как правило, оказывает на них положительное влияние.

Так, коммунисты Алексей Салов, Иса Гуноев, некоторые другие

после обсуждения их отчетов на партбюро улучшили отношения к учебе и повысили свою общественную-политическую активность.

Не сделан для себя выводов из критических замечаний коммунистов студент I курса Назир Кумыков, который и после рассмотрения его персонального дела на заседании партийного бюро продолжал плохо учиться, нарушая учебную дисциплину. При повторном заслушивании его отчета

расстановка актива в каждой общественной организации. Мы начинаем подбирать людей за два-три месяца до отчетно-выборочной кампании. Обсуждаем интересы и способности каждого комсомольца не только на собраниях, но и в личных беседах с преподавателями, студентами. Так, к примеру, коммунист А. Захарченко на I курсе был избран членом бюро ВЛКСМ факультета. Поручили ему политико-воспитательную работу, однако заметили, что Саша сам занимается спортом, а значит, лучше спрятаться с обязанностями председателя спортивного клуба. Факультет является неоднократным победителем внутриузовых спартакиад, и последние два года немалая заслуга в этом А. Захарченко. Он широко привлекает ребят к спорту, проявляет себя умелым организатором.

Успех организаторской работы во многом зависит от того, что нам удалось наладить повседневное деловое общение членов партбюро с активом. Введение 40-минутного перерыва позволило нам каждый день собираться на

10–15 минут в 64-й аудитории, которая на это время превращается в своеобразный штаб.

Существенно повышает уровень активности всех студенческих мероприятий поддержка и деканатом и партбюро, членов которого можно увидеть на заседаниях УВК, репетициях художественной самодеятельности, в кружках СНО, на спортивных соревнованиях, комсомольских собраниях, экзаменах, в общежитиях, на политиках. Не считаясь со временем, они передают молодежи свой богатый опыт, направляют инициативу студентов.

Значительное место в работе партбюро занимает участие молодых коммунистов в деятельности комсомольских профсоюзных организаций. Подлинники вожаками молодежи проявляли себя коммунисты П. Коломийцев, О. Миронникова, Л. Дылева, Л. Шулепина, В. Козырев, А. Нагаев, В. Бондарь, А. Князиков, В. Жиренкин, а также комсомольцы С. Кузьмишин, Г. Баранник, О. Денисова, В. Назаренко, С. Красников, О. Мамонова, Г. Гаврилова, В. Калиниченко, Г. Абенев, В. Лоенек, О. Омаров, М. Хаджидурдьев, М. Попова и другие, которые отличаются умением применять, понимать, поддерживать лучшие стремления студентов.

Саша из тех людей, которые так необходимы нам, с таким жить веселее и интереснее. Не каждый умеет поддержать хорошее настроение, подбодрить в трудные минуты, а он не только сам никогда не унывает, но и помогает в этом другим. Он по-комсомольски активен, всегда в центре событий, по-товарищески прям, никогда не

«Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем»

В. МАЯКОВСКИЙ.

Сейчас ведется подготовка к субботнику: готовятся инструмент, ватоша. Надеемся, что 19 апреля АХЧ института окажет кафедрам помощь в обеспечении инструментами.

Сотрудники и студенты зоотехнического факультета отработают по благоустройству города не менее 6 часов каждый, приведут в порядок территорию размером в 5 тыс. кв. м., закрепленную за факультетом и кафедрами, посадят декоративные кустарники, деревья, цветы на площади 450 кв. м., выполнят ряд других работ.

Ю. СТРИОКОВ,
председатель профбюро зоотехнического факультета.



ГОРДОСТЬ института — отличники учебы. Как правило, они ведут большую общественную работу. На снимке: комсорги групп, отличники учебы Валя Фоменко, Володя Сирин и Лариса Илюхина.

Предстоит сделать завтра

В МУЗЕЕ боевой и трудовой славы института началось комсомольское собрание «С именем Ленина, под руководством партии на труде подвиг!»

Звучит гимн Советского Союза. Комсорт взволнованно открывает собрание: «Товарищи, сейчас вы услышите самый дорогой голос на земле». И в торжественной тишине мы слушаем речь Ильи на III съезде комсомола.

Такое необычное начало задало тон всему собранию. Остро, принципиально, самокритично выступили старосты курса А. Шушпанова, комсомольцы Т. Никитина, Р. Рустамова и другие. Говорили о группе, ее делах, неизъятых недостатках, планировали, что будет сделано завтра.

С большим интересом слушали все рассказ доцента Т. П. Безродовой, участница Великой Отечественной войны, о боевых делах комсомольцев военных лет.

А затем под алдиментами собравшихся мандат победителя социалистического соревнования в честь ленинского юбилея и значок ударника 1979 года был вручен Гали Кучеровой, отчимице, профгруппы завтра.

Собрание завершилось закладкой аллеи в честь юбиляра вождя. После окончания института мы передадим эту аллею первокурсникам 1983 года.

Г. ДЕМЧЕНКО,
комсорт 2-й группы II курса
факультета защиты растений.

Ребята настоящие

ЕСТЬ на третьем курсе зоотехнического факультета первая комсомольская группа. Учащейся в ней обычновенные ребята. Но когда ее называют лучшей на курсе и факультете, то задумываешься об их успехах.

И не будь в группе такого старосты, как Юра Зубков, и комсорт Виктора Комарецева, коммунист С. Мамышева, отчикников А. Чистоникова, А. Федорова, С. Маслова, не было бы она лучшей.

Ведь они служат другим примером в учебе, никому не дают относиться к ней равнодушно, несердечно. Активисты группы умеют воодушевлять коллег, в когда надо — и просить «всех» ответственности.

Особенно нужен такой контроль на 1–II курсах. Как мы его осуществляем? Держим постоянную связь с преподавателями по дисциплинам, изучаемым на курсе. Это дает нам возможность знать все о поведении студентов на занятиях, успеваемости. Кроме того, проводим индивидуальные беседы, если они не помогают, направляем на УВК, вызываем родителей, говорим о пропусках занятий и «двойках» на политических сессиях, собираемся, коллективно решаем вопросы о моральных поощрениях.

Э. МИЛОШИНА,
куратор группы.

Комсорт

САШУ Рябченко я знаю уже пять лет, три года, как он комсомольский вожак 5-й группы, лучший на курсе.

Не только в учебе познается человек, в группе ты, как на ладони, ребята видят все, не простят малодушия или трусости.

Эти годы сильно сдружили группу. Вместе было пережито столько успехов и неудач, радостей и горечей, сдены десятки экзаменов и зачетов, защищены все курсовые, практики пять лет учебы, четыре трудовых семестра.

Саша из тех людей, которые так необходимы нам, с таким жить веселее и интереснее. Не каждый умеет поддержать хорошее настроение, подбодрить в трудные минуты, а он не только сам никогда не унывает, но и помогает в этом другим. Он по-комсомольски активен, всегда в центре событий, по-товарищески прям, никогда не

боится испортить отношения, отличный спортсмен, не раз защищал на соревнованиях честь факультета.

А когда 5-я группа сдавала государственный экзамен по научному коммунизму, экзамен на проверку политической зрелости, готовности к будущей работе, я точно знал, что это испытание комсорт Александр Рябченко выдержит с честью.

Быстро летят времена. Кажется, совсем недавно мы поступили в институт, и вот уже совсем близок день его выпуска. Хочу пожелать Саше успешной защиты дипломного проекта. Я верю, что он станет таким же хорошим специалистом, каким был студентом.

В. ЩУКИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
У курса факультета механизации.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.